

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO 国内统一编号 CN61 0015

1991年10月10日 星期四 复字第1134期 代号51-7

以科技进步求生产发展 石仪总厂产值利税同步增长

本报讯 西安石油勘探仪器总厂坚持以科技为先导的治厂方针，通过吸收国外先进技术来实现企业产品结构的调整和优化，使生产连年迈大步，今年又创历史最高水平。截至9月底，已完成产值2.0211亿元，为年度计划的103%，比去年同期增长52%，实现利税1216万元，比去年同期增长63%，呈现出产值与利税同步增长的好势头。

该厂是我国研制、生产石油勘探仪器的大型专业化骨干企业。近几年来，面对激烈的市场竞争，该厂坚持向科技要效益，坚持以高新优产品占领市场。大力引进技术，引进人才，合作开发新技术新产品，使企业平均每年有10多个新产品投产，所研制生产的仪器从原来的模拟化水平，上升到现在的数字化和数控化水平，性能达到了世界先进水平。与此同时，该厂还先后引进国外技术和管理人才200多名，大胆汲取世界上发达国家管理企业的先进经验，使厂里管理水平居同行业领先地位。

今年以来，该厂围绕“质量、品种、效益年”活动，继续调整产品结构，又拿出了一批适应油田勘探开发需要的高水平产品。还投入人力物力进一步做好售后服务工作，先后派出45批人到各用户油田进行现场技术服务，并在“吐哈”石油会战一线建立了配件供应、仪器维修服务站。优异的产品性能和周到的售后服务，使该厂产品在石油开采界声誉称著，供不应求，今年订货合同总额已超过了3亿元。

本报通讯员 赵军⑭



徒弟 师
蔡宝安 摄
西北电建三公司协办

大荔农场九千亩棉田丰产

本报讯 今年首次被列入国家丰收计划的大荔农场，在农工们的辛勤劳作下，9000亩棉田获得丰产：单产可望达到75公斤，总产可望达到1万担，可比去年增收一半。

该场位于昔日大荔县有名的“十里盐碱滩”，解放初期亩产皮棉仅有19.9公斤。经过30多年的盐碱地改革和推广科学种棉技术，到1980年以后，单产基本稳定在60公斤左右，去年获得垦区粮棉达标二等奖。（陈国富）⑭

九月二十七日上午十一时，一辆白色的菲亚特小轿车，在自强路由东向西急速行驶，当行至向荣巷口附近时突然发动机起火，刹时间，浓烟滚滚，火苗窜出一米多高。开车的是一位二十几岁的女青年，见状目瞪口呆，手足无措，周围数百名围观群众看着燃烧的车辆也束手无策。

此时，正是行车高峰期，转眼间，前后车辆已堵塞二十余部。在这万分紧急的时刻，郑州铁路局西安材料总厂一辆北京212吉普车由西向东迎面开来，开车的是共产党员郭建国，他和同车的孙大龙、赵鸿军、王宏伟见状，毫不犹豫地吧车开向前去扑救大火。他们一面鸣喇叭，示意其它车辆行人靠边，一面急速将车开到出事地点。此时，燃烧车辆的输油

管已被烧断，汽油喷洒出来，火势越烧越猛，片刻，就有油箱爆炸，车毁人亡发生的可能。他们没有考虑自己的安危，同时冲向了燃烧的汽车，拿出自己随车带的干粉灭火器立即灭火。郭建国冒着被烧伤的危险，用力拔断电瓶线，切断电源。当他们发现离燃烧车辆不远处就是路灯使用的变压器和密密麻麻的电线线路时，又奋力将燃烧汽车推离变压器，避免引起整个道路电线起火。控制了火势后，他们又急忙跑到路旁住家户，取来水桶，脸盆奋力扑救。

经过一场紧张的战斗，大火被扑灭了。感动得热泪盈眶的女司机拿出出现金要酬谢他们，郭建国等坚决不收，坐上车急驰而去。（郝振华）



CNCC辅助教学系统通过部级鉴定

本报讯 “CNCC网络型计算机辅助教学系统”日前在西北工业大学研制成功并通过部级鉴定，已在我省部分高校中推广应用。

该系统是由西工大教师白中英和他的课题组经过多年的苦心研究和试验完成的。其输入了优秀教师的教学内容和思维方式，具有授课、辅导、实验、考试等多种教学功能，使学生对抽象空间结构和抽象思维有了直观了解，解决了电化教学非智能化的缺点，并为提高中小学教学质量及社会综合教育提供了便利的工具。（李秦）⑮

华阴市铸造厂以质量品种求生存

本报讯 华阴市铸造厂以科技为先导，靠质量、品种求生存发展，连续5年产值、利润平均递增60%，产品畅销全国5省67个地市。

该厂是个仅有百人的小企业，主导产品是“夫水牌”系列铁锅。为在激烈的市场竞争中争得一席之地，厂里首先从开发新产品入手，经常派人走访用户，征求消费者意见，有的放矢地增加花色品种。今年仅上半年就利用科技开发新产品8项，使该厂产品由25种增加到67个。在管理上，他们严把质量关。本来铸锅用14号灰铁即可，该厂却宁愿每吨多花20元钱，坚持用高标号原料；一个模子通常可铸100口锅，可他们仅铸60口就换，以求保证质量。

由于质量过硬，该厂产品在市场上一直为抢手货，产量5年增长了4倍。今年截至8月底已生产铁锅7万多口，超额完成全年生产任务，各项经济指标均名列全省同行前茅。（汪平 继军 徐威）

青光眼有新克星 中药“复明片”通过省级鉴定

本报讯 一种专治青光眼的中药复方制剂“复明片”，最近通过省级鉴定，并在西安更新中药厂生产面市。

青光眼是危害人类视力的大敌，它发病率高，早期发现难，致盲率在24%以上，居眼病之首。西安市新城区中医医院郭素云医师，进行了十多年的艰苦探索，筛选出熟地、人参、枸杞子、羚羊角等24味中药，制作成复明片。经省中医药研究院附属医院、新城区中医院等单位对300例患者4年的临床观察，该药对消炎缩瞳、降低眼压、提高视力，效果显著，总有效率达86%。（秦林 薛瑜阳）

省总工会发出通知 要求做好《陕西工人报》的发行工作

本报讯 最近，省总工会发出通知，要求在当前形势下，各级工会更要重视做好《陕西工人报》的发行工作，使1992年报纸的发行量有一定的增长幅度。

为此，通知要求对《陕西工人报》的征订工作，要按照省总等十单位（1982）103号文件精神，一定要订到企、事业单位的工会小组和生产班组、行政科室和党政负责同志，并在工会经费中开支；高等院校要订到教工分会，普教订到基层工会；各县（区）工会要力争使财贸金融系统的门市部、营业所和乡镇企业都能

订上《陕西工人报》；继续推广用奖励基金按年度为厂以上劳动模范（先进生产者、工作者）工会积极分子奖励订阅《陕西工人报》的做法。

通知还强调地、市、县、产业工会的负责同志要亲自抓好《陕西工人报》的发行工作，并将此作为加强政治思想工作的一项重要内容；各级工会组织要根据工会小组层层下达任务，切实检查落实，消灭空白点，扩大发行量，使广大职工都能看到自己的报纸。

铜川市 首次试行乘务员等级制

本报讯 为改进服务态度，提高服务质量，铜川市公交公司最近对市区乘务员首次试行服务质量等级制度。乘务员王文丽、李红梅、张学艳、王同侠、惠淑侠、吴爱花六名职工被评为一级乘务员。

在参加这次全国城市公交系统优质服务竞赛活动中，铜川市公交公司从一开始就把提高乘务员的思想素质和业务素质，促进他们努力掌握服务技巧和各种服务本领，当成一件大事来抓。他们先后制订了“一趟车”服务程序和乘务员服务规范，以此作为遵循和考核标准。最近，他们经过严格的现场考核和打分，评出四个等级的乘务员。各档次的乘务员都和一定的经济利益挂钩，其中，四级乘务员需倒扣部分工资。对于那些未上等级的人员，暂停其工作，等待培训或予以辞退。（刘天佑）

国棉一厂劳司恪守信用 合同履约率达百分之百

本报讯 国棉一厂劳司开展“重合同守信用”活动取得优异成绩，最近被省人民政府命名为“重合同守信用”企业。

该厂劳司共有12个法人企业、2千多名职工。自1990年开展“重合同守信用”活动以来，除抓紧对全司干部工人进行思想教育外，又对业务和合同专管人员分期分批进行培训，并选送了8名骨干参加市上有关部门举办的经济合同培训班。同时，在日常工作中加强了对合同业务的管理，公司所属各企业、各部门都建立了合同台帐和合同档案，做到按期上报，自觉接受职能部门监督。

3年来，该厂劳司共与客户签订购销合同789份、资金达1964万元，没有发生一起违反国家法令和政策的经济案件，没有出现一次无效合同或合同纠纷，合同履约率达到100%，有效地促进了企业发展。现公司年产值已达800万元，利税110万元，经济效益居全省劳司系统首位。（倪振荣 范国俊）

由“1美元=5美元”所想到的

美国的艾森豪威尔早在五十年代就说过：“在宣传上花一个美元等于在国防上花五个美元”。此若与我们立场不同，但在这种重视宣传舆论作用的“一（G）理论”（姑且这么称之）还是颇有见地的。可不是吗，中国历史上的楚霸王，就是在四面楚歌中彻底失败的。苏联、东欧的动荡和巨变，也很能说明这个问题。

但是，我们一些同志却总是认为，生产是硬指标，宣传是软任务，思想上不重视，工作上一般化，投入斤斤计较。比如目前的订报工作，把有限的资金用在刀刃上，那真有点对不起艾森豪威尔这位绝好的反面教员了。（应志治）

